
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

              Θεσσαλονίκη, 20/11/2023 
 
Του:  Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α' Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
   
ΘΕΜΑ: «Πλήττονται τα σχολικά κυλικεία με το νέο φορολογικό 

νομοσχέδιο» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Τις έντονες ανησυχίες τους εκφράζουν οι εργαζόμενοι στα σχολικά κυλικεία της 
χώρας, καθώς με το νέο φορολογικό νομοσχέδιο πλήττονται ανεπανόρθωτα. 
Όπως είναι γνωστό, τα σχολικά κυλικεία λειτουργούν μόνο κατά το χρονικό 
διάστημα που λειτουργούν και τα σχολεία στα οποία στεγάζονται, δηλαδή 170 
ημέρες σε κάθε ημερολογιακό έτος. Επιπλέον, οι μέρες αυτές μπορεί να είναι 
ακόμα λιγότερες, εξαιτίας έκτακτων γεγονότων, όπως άσχημες καιρικές 
συνθήκες (χιόνια, πλημμύρες, σεισμοί κλπ.) Αν λάβουμε υπόψη μας και το 
γεγονός ότι τα προϊόντα τα οποία πουλάνε είναι πολύ συγκεκριμένα, σύμφωνα 
με τις κείμενες διατάξεις και με ελεγχόμενες τιμές (πλαφόν), διότι απευθύνονται 
σε μαθητές, αντιλαμβανόμαστε ότι τα περιθώρια κέρδους είναι πολύ 
περιορισμένα. Οι εργαζόμενοι στα σχολικά κυλικεία εκφράζουν τη δυσφορία 
τους, σχετικά με το νέο φορολογικό νομοσχέδιο και ζητούν από την πολιτεία να 
εξαιρεθούν από αυτό, καθώς τα ακριβά ενοίκια που αναγκάζονται να 
καταβάλλουν στους δήμους, η φορολόγησή τους για όλο το ημερολογιακό έτος, 
παρόλο που τους καλοκαιρινούς μήνες παραμένουν κλειστά, οι ασφαλιστικές 
εισφορές, οι οποίες επίσης δεν περιορίζονται μόνο στους μήνες λειτουργίας 
τους, καθώς και άλλα πάγια και λειτουργικά έξοδα, καθιστούν τον κλάδο των 
μισθωτών σχολικών κυλικείων ιδιαίτερα ευάλωτο. Στα παραπάνω αξίζει να 
σημειωθεί ότι ένα μεγάλο μέρος των μισθωτών σχολικών κυλικείων είναι κυρίως 
γυναίκες που προσπαθούν να συνδράμουν στο οικογενειακό εισόδημα, πολλές 
επίσης ανήκουν σε μονογονεϊκές οικογένειες, ενώ κάποιοι από τους μισθωτές 
προσφεύγουν στην επιλογή της μίσθωσης σχολικού κυλικείου, αφού βρίσκονται 
προ των πυλών της συνταξιοδότησής τους και προσπαθούν να 
συμπληρώσουν τα απαραίτητα έτη για να μπορέσουν να συνταξιοδοτηθούν. 
Πολύ σημαντική παράμετρος της οικονομικής τους δυσχέρειας ακόμη είναι το 
γεγονός ότι κάθε χρόνο παρατηρείται σταδιακή μείωση του μαθητικού 
πληθυσμού, κάτι που επηρεάζει άμεσα τα έσοδα των κυλικείων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβείτε, προκειμένου να προστατευθεί από 
τα νέα φορολογικά μέτρα που προβλέπονται στο νέο φορολογικό νομοσχέδιο 
ο ευάλωτος οικονομικά κλάδος των μισθωτών σχολικών κυλικείων, 
λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαιτερότητες που τον καθιστούν ξεχωριστή κατηγορία 
επαγγελματιών; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβείτε, ώστε η φορολόγησή τους να είναι 
αντικειμενική, με βάση τον πραγματικό χρόνο εργασίας τους και τα πραγματικά 
έσοδα που έχουν από τη συγκεκριμένη εργασία; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




